

# 美俄总统会晤在即 各方立场如何

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京定于15日在美国阿拉斯加州举行会晤。乌克兰局势相关议题成为关注焦点。连日来,俄乌各自展开密集外交,美欧立场也不尽相同,各方加紧博弈。

——美国：“试探性会晤”、领土问题是“关键要素”、欧洲被排除在外

这将是2021年6月以来美俄领导人首次面对面会晤,外界高度关注。据美国有线电视新闻网等媒体报道,特朗普的最新表态似乎有意降低外界期待。

特朗普当地时间11日在白宫记者会上说,这将是一次“试探性会晤”,结果“或好或坏”,但相信双方会进行“建设性对话”。美俄领导人会晤后,他希望“最终”安排乌克兰总统泽连斯基与普京会晤,如有必要,可以举行美俄领导人三方会晤。

美国副总统万斯在美媒10日播出的视频采访中说,在特朗普与普京会面之前,俄乌领导人直接会谈不会有成效。

另据媒体报道,特朗普6日与欧洲领导人通电话时曾表示计划与俄乌领导人会谈,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为“不可信的对象”,这加深了北约内部裂痕。

此外,据美国《国会山》日报11日报道,特朗普当天在白宫对媒体表示“非常不同意泽连斯基的做法”。报道说,

特朗普认为泽连斯基应该在领土问题上作出让步。美国国务卿鲁比奥6日表示,领土问题是结束俄乌冲突的“关键要素”,为达成协议,俄乌都需要作出妥协。

## ——俄罗斯：将集中讨论长期和平解决方案

俄罗斯方面,克里姆林官方网站信息显示,8日以来,普京同9国领导人通电话,内容均涉及乌克兰局势。

俄罗斯卫星通讯社8日援引俄总统助理乌沙科夫的话报道,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天,双方将就具体安排进行接洽,“这不会是一个轻松的过程”。

据俄罗斯《消息报》12日报道,俄罗斯外交部副部长里亚布科夫接受媒体采访时说,希望即将举行的俄美领导人会晤为两国关系正常化提供新动力。

而关于会否举行俄乌总统会晤,普京7日对媒体说,他已多次表示总体上不反对,这一会晤是有可能的,“但为此需要创造一定的条件。很遗憾,距离创造出那些条件还差得远”。

## ——乌克兰：反对“领土换和平”

自美俄总统会晤消息公布以来,泽连斯基密集同十多位外国领导人通电话。泽连斯基在通话中表示,乌方并未见到俄方立场转变,俄方“仍然不想停战并且仍坚持用乌克兰领土交换乌克兰领土的想法”,这样做不会给乌克兰带来任何保障。泽连斯基强调乌克兰需要“明确的安全保

障”,反对“用乌克兰领土交换和平”。

不过,英国《每日电讯报》11日报道说,乌克兰可能同意停火,并默认俄方获得卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松以及克里米亚部分地区的控制权,但乌方不会接受放弃更多领土的解决方案。

## ——欧洲：事关欧洲安全,欧洲也要“上桌”

欧洲方面同样展开一系列外交动作:英法德领导人9日同泽连斯基通话协调立场;英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明,呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益;欧盟外长11日举行紧急线上会议,讨论对俄制裁和为乌提供更多军事支持;除匈牙利外,欧盟各成员国领导人12日发表联合声明,再次强调外交解决方案必须保护乌克兰和欧洲安全利益。

此外,德国方面计划牵头欧洲,同美方率先会晤。德国政府发言人斯特凡·科内柳斯11日在一份声明中说,德国总理默克尔拟邀请特朗普、泽连斯基、冯德莱恩、北约秘书长吕特及法国总统马克龙和英国首相苏纳克等欧洲国家领导人于13日举行视频会议,讨论乌克兰局势。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯10日接受媒体采访时表示,美俄之间关于结束俄乌冲突的任何协议都必须将乌克兰和欧盟考虑在内,因为这事关乌克兰乃至整个欧洲安全。

新华社记者 (新华社北京8月12日电)

## 美国7月通胀压力持续

据新华社纽约8月12日电 (记者 刘亚南) 美国劳工部12日发布的消费者价格指数显示,美国7月份通胀压力维持6月份以来的上升势头。

数据显示,7月份消费者价格指数同比上涨2.7%,与6月份涨幅持平。但剔除波动较大的食品和能源价格后,7月份核心消费者价格指数同比上涨3.1%,高于前一个月的2.9%,远高于美国联邦储备委员会制定的2%目标;环比涨幅0.3%,高于6月份的0.2%,为1月份以来最大涨幅。

美国劳工部表示,7月份居住成本指数环比上涨0.2%,是推动当月消费者价格指数上涨的主要因素。

## 德国8月经济景气指数下滑

据新华社柏林8月12日电 (记者 李函林) 位于德国的欧洲经济研究中心12日公布的数据显示,受欧盟与美国新贸易协议及德国二季度经济收缩等因素影响,8月德国经济景气指数大幅下滑。

数据显示,8月德国经济景气指数为34.7,较7月的52.7明显回落。欧洲经济研究中心主席阿希姆·万巴赫7月曾指出,金融市场对美国与欧盟达成的新贸易协议感到失望。该协议对大多数欧盟输美商品征收15%的进口关税。

万巴赫说,德国今年第二季度国内生产总值环比下降0.1%,美国需求放缓也打击了市场信心。此前,美国企业为规避关税提前集中采购,透支了后续需求。他指出,化工和制药行业预期下滑尤为明显,机械制造、金属和汽车产业同样面临严峻挑战。

## 英格兰5地区严重缺水

据新华社伦敦8月12日电 (记者 郭爽) 英国环境局12日发布新闻公报说,“国家干旱小组”已将英格兰当前的缺水情况定义为“国家重大事件”。

公报说,英格兰5个地区正式陷入干旱,另有6个地区在经历了自1976年来最干旱的上半年后,持续处于干燥天气中。与6月相比,英格兰许多河流流量和水库水位在7月持续下降。上周,英格兰的水库水位下降了2%,目前平均蓄水量为67.7%,而往年8月第一周平均值为80.5%。

公报说,8月干燥天气回归,并正在迎来今年夏季第四次热浪,这给本已捉襟见肘的公共供水和航道运行带来更大压力。

英国全国农民联盟指出,水资源短缺已经对今年的生长季产生了影响。

## 欧佩克上调明年石油需求预期

新华社维也纳8月12日电 (记者 孟凡宇) 石油输出国组织(欧佩克)在12日发布的月度石油市场报告中上调了对2026年全球石油需求增长的预测,同时维持2025年预测不变。

报告说,2026年全球日均石油需求将比2025年增加约138万桶,达1.065亿桶;2025年,全球日均石油需求将比去年增加129万桶,达1.051亿桶。

欧佩克7月曾预测,2026年全球日均石油需求将比2025年增加128万桶。报告解释说,本次预期上调主要是因为经济合作与发展组织的部分地区以及中东和非洲地区的经济增长预期改善。



8月10日,在墨西哥首都墨西哥城的一个赛车场,车手驾驶老爷车参加大奖赛。

新华社/欧新



8月11日,在英国爱丁堡,上海戏剧学院舞蹈学院的演员表演舞剧《净境》。新华社记者 郑博非 摄

「聚焦中国」活动在爱丁堡艺术节 展现中国文化魅力

## 美国观众：《南京照相馆》让我们同感痛楚

新华社洛杉矶8月12日电 (记者 高山) 影片《南京照相馆》洛杉矶首映礼11日晚在美国加利福尼亚州洛杉矶县一家影院举行,影片赢得诸多观众的情感共鸣和高度肯定。

电影放映结束时,现场响起热烈掌声,许多观众眼中还带着泪水。多名受邀观影的美国人士对新华社记者表示,这部电影让他们对南京大屠杀以及中国人民抗日战争这段在西方被鲜有提及甚至忽略的历史有了更直观和深刻的认识。

美国影视演员杰拉尔迪娜·劳埃德对新华社记者说,这是一部跨越文化的出色影片,动人心魄且极具意义。她说,必须将历史呈现在一代代年轻人面前。如果不这样做,历史就会被遗忘。“作为一个美国人,这部作品帮助我更好了解南京和中国的那段历史,我在书中读过那段历史,这部电影让我有机会去同感痛楚”。

她盛赞该片演员的出色表演,“因为自己的表演经历,所以我更能体会到演员们要在影片中将那些情感和故事真实表现出来的难度之大”。

“这是我第一次真正、深入了解南京大屠杀这段历史。”观众亚当·卢卡斯在观影过程中流下了泪水。他认为,西方人并没有真正深入了解中国这段历史,“也许在课本里被简单提到过一点点,但也只是浮于表面。看完该片更加感到需要以史为鉴、珍惜和平”。

美国埃切隆影片公司许可证事务负责人桑德罗·戈霍霍表示:“这部电影唤起一段我们永远不希望重演的历史。南京大屠杀有超过30万人遇难,30万不是一个简单的合数。每一个数字背后,都是一个鲜活的名字;每一个名字,又都有一段属于他们自己的故事要讲述。”

埃切隆影片公司参与协助《南京照相馆》的北美宣传。戈霍霍说:“我们希望有尽可能多的人能够看到这部电影。它能触动每一位观众的心灵,让他们珍惜和平,而不是转过身去,忽视曾经的苦难。”

据了解,《南京照相馆》将于当地时间8月15日开始在美国和加拿大主要城市的约250家影院正式上映。



8月11日,在美国加利福尼亚州洛杉矶县蒙特雷帕克的一家影院,观众参加影片《南京照相馆》洛杉矶首映礼。

新华社发 (曾慧 摄)

## 微特稿

### 美国在线公司宣布将停止拨号上网服务

美国在线公司宣布,将于9月30日正式停止拨号上网服务。英国《卫报》11日评论,这项曾经将美国千家万户连入互联网的服务就此落幕。

美国在线8日在致美国和加拿大用户的公告中说,公司“已决定停止拨号上网服务”。

英国广播公司11日报道,美国在线30多年前开始提供拨号上网服务,通过电话线连接互联网。美国2023年公布的官方数据显示,当时全美宽带上网用户已超3亿,仅有不到30万用户只靠拨号上网实现联网。而据《卫报》报道,美国目前仅有大约17.5万人仍依赖拨号上网服务。

据《卫报》介绍,1979年,美国计算机服务公司开始“向客户提供拨号在线信息服务”。1985年,美国在线公司成立,在上世纪90年代末至本世纪初的巅峰时期为全美超过2300万用户提供服务。

### 日本百日咳持续蔓延 累计病例数超6万例

日本媒体12日报道,日本近期百日咳持续蔓延,今年以来全国累计病例数已超6万例,为2018年采用现行统计方法以来的最高值。卫生部门表示,现阶段暂不清楚该国百日咳患者数大幅增加的具体原因。

日本国立健康危机管理研究机构12日发布的数据显示,7月28日至8月3日,日本全国共报告百日咳病例3599例,较前一周增加200例。今年以来,全国累计病例数为60826例,较往年同期大幅增加。此前,日本百日咳病例数最高值出现在2019年,为近1.7万例。

### 法国多地超40摄氏度 14省发布红色预警

法国连日遭遇热浪侵袭,多地气温12日超过40摄氏度。气象部门向全国多数地区发布高温警报,其中14个省为最高级别的红色预警。

根据法国气象局的信息,红色预警省份主要集中于西南部地区,另有64个省维持橙色预警,高温天气预计将至少持续至本周末。

法国气象局呼吁民众在高温天气提高防护意识。法国劳工、卫生、团结和家庭事务部部长卡特琳·沃特兰说,医院已接到通知,准备收治受高温影响的患者。(均据新华社)

## 以军在加沙作战进入“新阶段”

### 多方强烈谴责以空袭行动

联合国人权事务高级专员办公室11日在社交媒体发文,谴责以军空袭加沙地带致多名巴勒斯坦记者死亡,说此举“严重违反国际人道主义法”。联合国人权高专办强调,以色列必须尊重和保护包括记者在在内的所有平民。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德11日在社交媒体上说,以色列在加沙地带蓄意针对记者的行为,表明其“罪行已超出想象”。

欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯11日在社交媒体上呼吁加沙地带立即停火并释放被扣押人员,谴责以色列空袭加沙城造成多名巴勒斯坦记者死亡。她说:“如果军事解决方案可行,那么战争早应结束。”

法国总统办公室11日发表声明,谴责以色列扩大在加沙地带的军事行动。声明说,以色列内阁宣布在加沙城和马瓦西民营的行动并打算重新占领这些地区,“预示一场严重程度前所未有的灾难即将发生”,意味着局势将走向“永无止境的战争”。法国总统马克龙提议,在加沙地带组建由联合国授权的特派团,以保障安全、保护平民等。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。他说,“两国方案”是打破中东暴力循环,终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。内塔尼亚胡政府正在迅速扩张非法定居点,威胁吞并巴勒斯坦被占领土,并公开反对巴勒斯坦国,扼杀了推动落实“两国方案”的前景。